

男友母亲竟是曾为我做手术的妇产科医生

倾诉/文琪文/小清

什么叫无巧不成书，大概说的就是我把。

17岁时，因为不懂事偷吃了禁果，妈妈带着我去做了人工流产。5年后，我大学毕业，遇见了现在的男友，交往一年后，他带我去见父母时，却发现他妈妈就是当年给我做手术的妇产科医生。

那是我一直想从生命里抹掉的一段黑色记忆。

我在单亲家庭长大，妈妈为了生计，常年出差全国各地跑销售。小时候，她一出差，我就被寄住在外婆家或者舅舅家。

常年寄人篱下，让我很没有安全感。

我记得，每次我妈拖着箱子要出门时，我就抱着她的腿哭得撕心裂肺。妈妈每次看着我，都只是安抚地说：“过几天妈妈就回来了，会给你带来好吃的……”但每次她回来把我从亲戚家接回去时，不会和我聊天，更不会问我生活情况，她总是习惯性地丢一包特产零食给我，转头就去忙工作。在妈妈眼里，也许零食就等于是对女儿的爱了。

在高中时，学校里一个男孩对我特别好，学习之余总是关心我，可能是我从小缺少关爱，我和他自然而然地就早恋了。只是，在我还没懂懂爱情与友情时，就意外怀孕了。

慌张的我们偷偷找到一家小医院想解决问题，但在做检查时，我被查出是Rh阴性血，就是俗称的“熊猫血”。这种血型稀有，医生担心万一手术有什么意外，会发生医疗事故，坚决不肯给我做手术。

万般无奈下，我只好向我妈求助。原本以为会等来一顿打骂，哪知道，妈妈什么都没说，就带我去了医院。

接待我的是一个面容很和善的医生，她脸上还有颗红痣。问诊的时候，她问我年龄，我声音低到只有自己能听见。她也没有不耐烦，转头责问我妈做家长的怎么不给孩子做好性教育。我妈当时眼眶就红了。医生告诉我妈，像我这种血型第一次流产后，以后怀孕发生自然流产的概率会比较大，让我们做好心理准备。在妈妈签署了风险告知同意书后，我躺上了手术台。

这个事情发生后，我妈终于意识到了对我的亏欠，那时候，她已经赚了一些钱了，等我身体一恢复，她迅速地把转到一所国际私立高中，高考后我直接出国留学了。

时过境迁，身体和心理的伤痕都已渐渐平复。

回国后，我认识了现在的男友，我们交往了一年多，彼此感觉都很不错，所以他希望把我介绍给他父母认识。

于是，也就有了开场我说的尴尬：见他父母时，我看到他母亲脸上的那颗红痣一眼就认出了她。之后，我几乎不敢再抬头看她，但她好像并没有认出我，吃饭的时候，一直热情地给我夹菜，出门还给我塞了一个大红包。男友告诉我，他父母对我很满意。

而我越想越觉得忐忑。深夜敲了妈妈的房门，和她讲起了当天见家长的情况。妈妈听完我的讲述后，停顿了很久才说：“趁对方还不知情，还是结束这段恋情吧，免得以后你们难堪。”

听到妈妈的建议，我心里很纠结，毕竟我跟男友很相爱，而且谁又没有过去呢？但我心里也很忐忑，毕竟我是“熊猫血”，又流过一次产，将来如果怀孕生孩子，这段经历必定瞒不过医生，也可能瞒不过他母亲，我究竟该坦白还是趁早结束这段恋情呢？

你的过去是对他最大的考验

文琪：你好！

很多人在遇到结婚对象前，都可能会经历一段或者数段感情，这是非常正常的事情。还有一部分人在婚前的感情中，或多或少会受到一些身体或心理的伤害。这些问题，也许是埋藏在心底永远的一个痛，也许会成为随时爆炸的新的感情生活的一个雷。

你的过往经历，如果不是遇到现在的男朋友，而男朋友的母亲又是曾经为你堕胎的医生，那么也一段将被你永远封存的青涩而带苦味的记忆。

文琪，男朋友对你真诚的，是想跟你有未来的，他把你带回去见了家长，并且他父母对你都很满意，按中国传统来说，第一次见家长就给了红包，你是被认可为了未来的儿媳妇的。

你该不该把过去的事情告诉他呢？

如果你是其他血型，如果男朋友的母亲不曾为你做过妇科手术，我可能是另外一个答案，但，文琪，你的情况实在特殊啊。

如果你的男朋友足够地喜欢你，足够地信任你，他会尊重你的过去。告诉他，你会更好。这样，你们两个就会心怀坦诚地生活在一起。如果你选择隐瞒，万一哪天怀孕了，或者要做剖腹产或者要做某项妇科手术，医生一旦询问病史，你说不是不说也不是，那样就很被动了。而且现在是最好说的时机，男朋友接受与否，都是对他最大的考验。也许他接受不了提出分手，也许他因此更加心疼你。这一切早一天到来，比迟一天到来，都要少受好多煎熬。

至于男朋友的母亲，作为医生，她善耐心专业，从她责怪你的母亲怎么不给你做好性教育，耐心讲解手术的风险，以及你去他们家时她的热情，都不难看出她的善良和明理。就家长这方面，你也提前告诉男朋友更好。

与其在忐忑中犹豫不决，不如早日决断，把选择权交给男朋友。

最后说一下青春期的性教育，作为家长和老师肯定希望孩子们在青春期能够专注学习，不要早恋，更不要发生关系，但是，现代社会是比较开放的社会，孩子们也会吸收很多相关的信息，孩子们早恋甚至发生亲密关系，或许是难以避免。

家长们注意下面三点尤为重要，第一，即使发现孩子有这些行为，也千万不能过于严厉地批评和指责，或者说让孩子觉得做了这件事就是一种罪恶和耻辱，那样有可能会影响到他们以后的婚姻生活。第二是关于避孕，这件事再怎么强调都不为过。作为父母首先要给孩子正确的性教育知识。男孩子的父母，一定要教育孩子，你如果真的爱一个女孩，你要学会保护她。女孩子的家长，一定要告诉她，没有任何防护措施的亲密接触，是坚决不可以的。第三是父母和孩子的亲子关系，沟通一定要很顺畅，万一孩子犯下一些意外的错误，他们也愿意第一时间找父母求助，而不是单独承担他们承受不起的压力，擅自去处理，那可能对身体造成更大的伤害甚至发生意外。



情感专家：倪锐
作家，婚恋咨询师，有散文小说在《湖南文学》《湖南日报》等报刊发表。



扫一扫，看更多精彩故事

亲爱的信箱

问：妈妈和朋友的老公“来往”怎么办？

我是单亲家庭的孩子，在我读高中的时候，就发现妈妈和朋友的老公“来往”，不限于背着或当着我的面聊天，趁我睡觉的时候出去“约会”等等。她以为我不知道，其实我一清二楚。我不过是装着睡着了，或者假装没看到。我内心觉得这是件很羞耻的事情，从未说服自己去理解她。我也尝试过沟通，但妈妈并未意识到这会伤害到一个孩子的心灵，总是以小孩不要管大人的事来打发我。我爱我的妈妈，但同时也无法原谅她做这样的事，我该怎么办？

答：首先我想说你母亲这样的做法的确很自私，为贪一时欢愉，她伤害了你，也必然会要咽下自己酿的苦果。可是，作为子女，无论父母是什么样的人，我们别无选择，只有接纳。所以，我建议你还是可以就相关问题和妈妈沟通，但记住一定要重在谈自己的切身感受，谈你受到的伤害和影响，而不要作道德评判。因为你不能决定你母亲的情感选择，她是成年人，她要为自己的选择负责。如果她能回头最好，如果不能，你也没办法强求。但我相信，唯一女儿的痛苦和伤心，她不可能做到忽略不见。你也不必为此产生心理恐慌，从而影响到自己对感情的认知，毕竟你是你，她是她。你有这样的认知，就说明你比你母亲更智慧清醒，你会有更美好的人生。

问：男朋友有个好“闺蜜”，我该介意吗？

我跟男友在一起一年多了，男朋友有个认识很久的异性朋友。他经常跟她一起打游戏，把我晾到一边，我们不止一次因为她而吵架。其实，我也不是不让他们一块打游戏，只要提前打招呼就可以。最过分的是有一次男友跟我说去睡觉了，其实是和那个女孩打游戏去了。每次为这事吵架的时候，男朋友就说我小心眼，可我觉得男朋友这样不在乎我的感受是一点都不在意我，我该怎么办？

答：但凡有点原则的异性朋友都应该在朋友恋爱后自觉适当保持距离，主动避嫌。作为女朋友，你如果觉得不舒服那就是他们越界了，应该提出来，明确表达自己的态度和底线。也可以试着从别的角度尝试解决，比如更多地占用男朋友的时间，增加和男朋友之间的互动，用这种方式减少男朋友和异性朋友的接触。对方还是照旧的话，就很可能有问题了。这个问题可能是他们之间的问题，也可能是你们之间出现了问题，总之对这段感情来说都不是一个好的征兆。建议你继续观察，以不委屈自己为原则，理性地和男友处理这个问题。

我是情感编辑小清。如果你有情感困惑需要倾诉和交流，欢迎投信到邮箱 65252775@qq.com，或关注“今日女报”官方微博，将你的故事或困惑告诉我。